

# 黎巴嫩传呼机爆炸遇难者葬礼上 对讲机又炸了

## 供应链遭渗透 移动“手雷”步步惊心



一名真主党成员手中的对讲机卸下电池。



这张9月18日在黎巴嫩巴勒贝克拍摄的照片显示的是通信设备爆炸损毁的摩托车。

继17日大范围传呼机爆炸后，黎巴嫩18日又发生一波对讲机等通信设备爆炸，造成25人死亡、608人受伤。尽管爆炸疑似针对黎巴嫩真主党成员，但死伤者不少是平民，包括儿童。

以色列官方至今没有回应。一名不愿公开姓名的美国官员披露，以方17日提前告知美方，以色列将在黎巴嫩“干点事情”。

### 对讲机标签“日本制造”

据黎巴嫩官方媒体报道，18日发生爆炸的多为手持对讲机，也包括少数太阳能设备、车载电台，地点位于首都贝鲁特郊区、黎南部和东部贝卡谷地。

其中一起爆炸发生在为17日遇难者举行的葬礼上。目击者看到，黎南部城市西顿一家手机店和一辆车内发生爆炸。

路透社报道员在贝鲁特南郊看到，黎巴嫩真主党成员慌乱地检查没有爆炸的对讲机，取出电池，把对讲机丢到铁皮桶中。

照片显示，对讲机上印有“ICOM”字样标签，写着“日本制造”。

不愿公开姓名的黎巴嫩安全官员披露，这批对讲机与17日发生爆炸的传呼机一样，5个月前采购。

日本艾可慕(ICOM)公司19日在一份声明中回应，正在调查此事。艾可慕公司美国分公司的一名高管说，爆炸的这款对讲机是企业20年前的产品，早已停产。

17日爆炸的传呼机贴有金阿波罗标签。金阿波罗公司18日称，这批传呼机并非该企业生产，而是授权一家名为BAC的匈牙利企业贴牌生产。但匈牙利政府发言人说，BAC只是中介代理，这批传呼机“根本没在匈牙利出现过”。

为避免监听和追踪，黎巴嫩真主党成员普遍放弃智能手机，改用技术含量较低的传呼机和对讲机，尤其是在多名指挥官遭以军“定点清除”后。一些专家推断，真主党采购的供应链遭到以方渗透，这些通信设备被动了手脚，植入炸药。

据美联社报道，这些通信设备不仅发给真主党武装人员，还发给真主党旗下非军事组织，包括学校、医院和救济机构。17日传呼机爆炸事件中，至少两名医护人员被炸死。

### “成果令人印象深刻”

美国否认与最新爆炸事件有关联。不过，一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者，以方17日在动手前向华盛顿通气，称要在黎巴嫩“干

点事情”，但并未告知详细计划。

黎巴嫩真主党指认以色列应对传呼机爆炸袭击担责，称以色列将受到“公正的惩罚”。真主党随后用火箭弹攻击以色列北部的火炮阵地。

以色列方面像以往一样，既未承认也未否认实施这轮爆炸袭击。以色列国防部长约亚夫·加兰特18日视察一座空军基地时也未提及此事，只是褒奖以军和安全部门的工作，称他们的“成果令人印象深刻”。

加兰特说，以军投入的战争正进入新阶段，在加沙地带奋战数月后，“(我军)重心转向北部”。以方官员最近几周密集释放信号，暗示以军将对黎巴嫩真主党加大打击力度。不过以色列政府尚未决定对黎巴嫩发动地面进攻。知情官员说，以军18日向与黎巴嫩接壤的北部边境调拨更多兵力。

### 国际社会谴责爆炸事件

黎巴嫩多地相继发生数以千计的传呼机和对讲机爆炸事件，叙利亚境内也发生类似爆炸事件。联合国、欧盟等

纷纷发表声明予以谴责，同时敦促有关各方保持克制，避免地区局势升级。

联合国秘书长古特雷斯18日通过发言人发表声明，对近两日黎巴嫩和叙利亚发生的爆炸事件造成包括儿童在内的人员伤亡“深表震惊”。古特雷斯敦促相关各方保持最大限度克制，避免局势升级。他呼吁各方遵守安理会第1701号决议，停止敌对行为，恢复局势稳定。

联合国儿童基金会在黎巴嫩的分支机构在社交媒体上说，爆炸事件已导致至少2名儿童身亡。根据国际人道主义法，儿童在任何时候都必须得到保护。

法国外交部发言人18日晚发表声明说，黎巴嫩近期安全情况变化可能导致地区紧张局势危险升级，法国对此表示忧虑。

俄罗斯、叙利亚、伊朗等国也发表声明，谴责针对黎巴嫩公民的袭击。

针对可能加剧的中东地区紧张局势，联合国安理会20日将举行紧急会议。

图文据新华社



9月16日，在加沙地带杰巴利耶难民营，男子在依废墟而搭建的帐篷内抱着自己的宠物猫。新华社发

## 联大通过决议要求以色列12个月内—— 结束对巴勒斯坦领土非法占领 撤出所有军事力量

第十次联合国大会紧急特别会议18日以压倒性票数通过决议，要求以色列在未来12个月内结束对巴勒斯坦领土的非法占领。

当天的表决结果为124票赞成、14票反对、43票弃权。决议要求以色列在该决议通过后12个月内结束其在巴勒斯坦被占领土上的非法存在，及时履行根据国际法应承担的所有法律义务，包括国际法院规定的义务。决议要求以色

列从巴勒斯坦被占领土撤出所有军事力量；终止其非法政策和行动，包括立即停止所有新的定居点活动，从巴勒斯坦被占领土上撤出所有定居者；归还巴勒斯坦的土地和其他不动产；允许所有在占领期间流离失所的巴勒斯坦人返回原居住地等。

决议还呼吁所有国家履行根据国际法应承担的义务，特别是国际法院所规定的义务，包括通过联合

和单独行动，促进巴勒斯坦人民实现自决权等。

这份决议草案由巴勒斯坦提出，20多个国家共同发起。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔17日在介绍决议草案时说，该草案文本以国际法为基础，寻求追责以及实现正义的根本途径。他呼吁以1967年边界为基础，建立一个以东耶路撒冷为首都、独立的巴勒斯坦国。

据新华社电

### 敬告用户

尊敬的用户：

我公司将于2024年9月21日至2024年9月29日期间，每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作，届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务、IPTV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便，敬请谅解，并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联合网络通信有限公司天津市分公司